
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ : WT_7M_3.4_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ :  7 ವಿಷಯ : ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ : 28/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕಿಮ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗು ಹೆಸರು :  3-ದತಯತಂಶಗಳ ನಿರ್ಾಹಣೆ 
ಉಪ ಅಧ್ಯಾಯ : ಮಧ್ಯಾಂಕ, ವಿವಿಧ ಉದೆದೇಶಗಳಿಗಯಗಿ ಸತಂಭಲೆೇಖ ಉಪಯೇಗ, ಪಿಮಯಣರ್ನ್ುು ಆಯ್ಕೆ 

ಮಯಡುರ್ುದು 
 

ವಿಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆು 1 ಸರಿ ಉತತರಕೆೆ T ಎಂದು ಮತುತ ತಪುು ಉತತರಕೆೆ F ಎಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 

(ಕ) ಮಧ್ಯಾಂಕರ್ು ದತಯತಂಶದ ಸರಯಸರಿಯಯಗಿದೆ. 

ಉತತರ F 

  

(ಖ) ಮಧ್ಯಾಂಕರ್ು ಮಧಾದ ವಿೇಕ್ಷಣೆಯನ್ುು ನಿೇಡುತತದೆ. 

ಉತತರ T 

  

ಪಿಶ್ೆು 2 ಸರಿಯಯದ ಉತತರ ಆಯ್ಕೆ ಮಯಡಿ.   

(ಕ) ಅಂಗಡಿಯಂದರಲ್ಲಿರುರ್ 5 ಚಯಕೆಿಟ್ ಬಯಿಂಡ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಮಕೆಳು ಹೆಚ್ುು ಇಷಟಪಡುರ್ 
ಚಯಕಲೆೇಟನ್ುು ಖರಿೇದಿಸಲು ಹುಡುಗರ್ೆೊಬ್ಬ ಇಚ್ಚುಸುತಯತರ್ೆ. ಅರ್ನಿಗೆ ನಿೇಡುರ್ 
ದತಯತಂಶದಲ್ಲಿನ್ ಕೆೇಂದಿಿೇಯ ಪಿರ್ೃತ್ರತಯನ್ುು ಯಯರ್ ಅಳತೆಯು ಇದಕೆೆ 
ಸೊಕತವಯಗಿರುತತದೆ? 
ಅ) ರೊಢಿಬೆಲೆ                           ಆ) ಮಧ್ಯಾಂಕ  
ಇ) ವಯಾಪ್ತತ                               ಈ) ಸರಯಸರಿ 

ಉತತರ ಅ) ರೊಢಿಬೆಲೆ 

  

(ಖ) ಇರ್ುಗಳಲ್ಲಿ ಯಯರ್ ದತಯತಂಶರ್ು ಒಂದೆೇ ಮಧ್ಯಾಂಕ, ರೊಢಿಬೆಲೆ ಮತುತ ಸರಯಸರಿಯನ್ುು 
ಹೆೊಂದಿದೆ? 
ಅ) 6, 2, 5, 4, 3, 4, 1                       ಆ) 4, 2, 2, 1, 1, 2, 3 

ಇ) 2, 3, 7, 3, 8, 3, 2                       ಈ) 4, 3, 4, 3, 4, 6, 4 

ಉತತರ   ಈ) 4, 3, 4, 3, 4, 6, 4 

  

ಪಿಶ್ೆು 3 ಬಿಟಟ ಸಥಳ ತುಂಬಿರಿ. 



 
 
 
 
 
 

 

ಸತಂಭಗಳು ಆರ್ೃತ್ರತಯನ್ುು ಪಿತ್ರನಿಧಿಸಿದರೆ, ರೊಢಿಬೆಲೆಯು _________ ಸತಂಭ. 

ಉತತರ ಸತಂಭಗಳು ಆರ್ೃತ್ರತಯನ್ುು ಪಿತ್ರನಿಧಿಸಿದರೆ, ರೊಢಿಬೆಲೆಯು ಅತಾಂತ ಉದದದ ಸತಂಭ. 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 2 

ಪಿಶ್ೆು 4 ಸರಿಯಯಗಿ ಹೆೊಂದಿಸಿ ಬ್ರೆಯಿರಿ. 

ಕಯಲಂ 1 ಕಯಲಂ 

2(ಮಧ್ಯಾಂಕ) 

ಇಲ್ಲಿ ಉತತರಿಸಿ 

ಅ) 9, 25, 23, 20, 9, 20, 15, 10, 5, 16, 25, 

20, 24, 12, 20 

48 ಅ) 20 

ಆ) 6, 15, 20, 50, 100, 80, 10, 15, 8, 10, 

15 

20 ಆ) 15 

ಇ) 13, 16, 12, 14, 19, 12, 14, 13, 14 8 ಇ) 14 

ಈ) 13, 17, 8, 8, 2, 9, 11, 7, 8, 4, 5 15 ಈ) 8 

ಉ) 45, 48, 60, 42, 53, 47, 51, 54, 49, 48, 

47, 53, 48, 44, 46 

14 ಉ) 48 

 

  

ಪಿಶ್ೆು 5 ಈ ದತಯತಂಶದ ಮಧ್ಯಾಂಕರ್ನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ: 24, 36, 46, 17, 18, 25, 35 

ಉತತರ 24, 36, 46, 17, 18, 25, 35 

ಏರಿಕೆ ಕಿಮದಲ್ಲಿ ಬ್ರೆದಯಗ – 17, 18, 24, 25, 35, 36, 46 

ಈ ದತಯತಂಶದ ಮಧ್ಯಾಂಕ : 25 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 3 

ಪಿಶ್ೆು 6 ಶ್ಯಲಯ ಕಟಟಡರ್ು ಯಯರ್ ಬ್ಣಣ ಹೆೊಂದಿರಬೆೇಕು ಎನ್ುುರ್ುದನ್ುು ನಿಧಾರಿಸಲು, ಆರು 
ಮತುತ ಏಳರ್ೆೇ ತರಗತ್ರಯ 588 ವಿದಯಾರ್ಥಾಗಳಿಗೆ ಇಷಟವಯದ ಬ್ಣಣರ್ನ್ುು ತ್ರಳಿಸಲು 
ಕೆೇಳಲಯಯಿತು. ಫಲ್ಲತಯಂಶರ್ನ್ುು ಮುಂದಿನ್ ಕೆೊೇಷಟಕದಲ್ಲಿ ತೆೊೇರಿಸಲಯಗಿದೆ. 
ಕೆೊಟ್ಟಟರುರ್ ದತಯತಂಶರ್ನ್ುು ಸತಂಬ್ಲೆೇಖದಲ್ಲಿ ತೆೊೇರಿಸಿ. 
ರ್ೆಚ್ಚುನ್ ಬ್ಣಣ ಕೆಂಪು ಹಸಿರು ನಿೇಲ್ಲ ಹಳದಿ ಕೆೇಸರಿ 

ವಿದಯಾರ್ಥಾಗಳ 
ಸಂಖ್ೆಾ 

431 19 55 49 34 

ಸತಂಬ್ಲೆೇಖದ ಸಹಯಯದಿಂದ ಕೆಳಗಿನ್ ಪಿಶ್ೆುಗಳಿಗೆ ಉತತರಿಸಿ. 

ಕ) ಹೆಚ್ುು ಆದಾತೆ ನಿೇಡಲಯಗಿರುರ್ ಬ್ಣಣ ಯಯರ್ುದು? 

ಖ) ಕಡಿಮೆ ಆದಾತೆ ನಿೇಡಲಯಗಿರುರ್ ಬ್ಣಣ ಯಯರ್ುದು? 

ಗ) ಒಟುಟ ಎಷುಟ ಬ್ಣಣಗಳಿವೆ? ಅರ್ು ಯಯರ್ುರ್ು? 



 
 
 
 
 
 

 

ಉತತರ 

 

ಕ) ಹೆಚ್ುು ಆದಾತೆ ನಿೇಡಲಯಗಿರುರ್ ಬ್ಣಣ ಕೆಂಪು  
ಖ) ಕಡಿಮೆ ಆದಾತೆ ನಿೇಡಲಯಗಿರುರ್ ಬ್ಣಣ ಹಸಿರು. 
ಗ) ಒಟುಟ 5 ಬ್ಣಣಗಳಿವೆ. ಅರ್ು – ಕೆಂಪು, ಹಸಿರು, ನಿೇಲ್ಲ, ಹಳದಿ, ಕೆೇಸರಿ. 

  
ಪಿಶ್ೆು 7 

ಸತಂಭ್ಯಲೆೇಖರ್ನ್ುು ಗಮನಿಸಿ. ಇದು ಒಂದು ಪುಸತಕ ಮಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಮಯರಯಟವಯದ 
ಪುಸತಕಗಳ ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುು ತೆೊೇರಿಸುತತದೆ. ಕೆಳಗಿನ್ ಪಿಶ್ೆುಗಳಿಗೆ ಸರಿಯಯದ ಉತತರಗಳನ್ುು 
ಬ್ರೆಯಿರಿ. ಕ) 1989, 1990, 1992 ರಲ್ಲಿ ಎಷುಟ ಪುಸತಕಗಳು ಮಯರಯಟವಯದರ್ು? 

ಖ) ಯಯರ್ ರ್ಷಾದಲ್ಲಿ 500 ಪುಸತಕಗಳು ಮಯರಯಟವಯದರ್ು & ಯಯರ್ ರ್ಷಾದಲ್ಲಿ 225 
ಪುಸತಕಗಳು ಮಯರಯಟವಯದರ್ು? 

ಗ) ಯಯರ್ ರ್ಷಾದಲ್ಲಿ ಮಯರಯಟವಯದ ಪುಸತಕಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ 250 ಕ್ೆಂತ ಕಡಿಮೆಯಿದೆ? 

ಉತತರ ಕ) 1989, 1990, 1992 ರಲ್ಲಿ ಕಿಮವಯಗಿ 190, 500, 300 ಪುಸತಕಗಳು ಮಯರಯಟವಯದರ್ು. 
ಖ) 1990 ರಲ್ಲಿ 500 ಪುಸತಕಗಳು ಮಯರಯಟವಯದರ್ು & 1992 ರಲ್ಲಿ 225 ಪುಸತಕಗಳು 
ಮಯರಯಟವಯದರ್ು. 
ಗ) 1989 ಮತುತ 1992 ರಲ್ಲಿ ಮಯರಯಟವಯದ ಪುಸತಕಗಳ ಸಂಖ್ೆಾ 250 ಕ್ೆಂತ ಕಡಿಮೆಯಿದೆ. 



 
 
 
 
 
 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

 


